
KLJUČNI POJMI ASOC
ASOC - Kratica za angleški naslov projekta At the School of OpenCohesion (slovensko Šola odprte
kohezije). ASOC je inovativen izobraževalni program, namenjen srednješolcem. Spodbuja
vključevanje dijakinj in dijakov v spremljanje učinkovitosti naložb evropske kohezijske politike z
uporabo odprtih podatkov.

EVROPSKA KOHEZIJSKA POLITIKA - Evropska kohezijska politika je glavna naložbena politika
Evropske unije, namenjena vsem regijam in mestom. Podpira ukrepe za ustvarjanje delovnih mest,
poslovno konkurenčnost, gospodarsko rast, trajnostni razvoj in izboljšanje kakovosti življenja
državljanov. (VEČ)

EVROPSKI SKLAD ZA REGIONALNI RAZVOJ (ESRR) - Evropski sklad za regionalni razvoj je
eden glavnih finančnih instrumentov kohezijske politike EU. Z njegovo pomočjo naj bi bile razlike
v stopnjah razvitosti evropskih regij zmanjšane, življenjski standard v regijah z najbolj omejenimi
možnostmi pa izboljšan. Pri tem se posebna pozornost namenja regijam, ki so hudo in stalno
prizadete zaradi neugodnih naravnih ali demografskih razmer, kot so najsevernejše regije z zelo
nizko gostoto prebivalstva, ter otoškim, čezmejnim in gorskim regijam. (VEČ)

KOHEZIJSKI SKLAD - Kohezijski sklad je bil ustanovljen leta 1994. Namenjen je financiranju
projektov na področju okolja in vseevropskih omrežij v državah članicah, katerih bruto nacionalni
dohodek na prebivalca je nižji od 90 % povprečja EU. (VEČ)

EVROPSKI SOCIALNI SKLAD (ESS) - Evropski socialni sklad je glavni instrument Evrope, ki
podpira zaposlovanje, pomaga ljudem dobiti boljša delovna mesta in zagotavlja državljanom EU bolj
poštene zaposlitvene možnosti. (VEČ)

EVROPSKI SOCIALNI SKLAD + (ESS+) - Evropski socialni sklad+ združuje štiri instrumente
financiranja, ki so bili v programskem obdobju 2014–2020 ločeni: Evropski socialni sklad (ESS),
Sklad za evropsko pomoč najbolj ogroženim (FEAD), pobudo za zaposlovanje mladih (YEI) ter
Program Evropske unije za zaposlovanje in socialne inovacije (EaSI). V obdobju 2021–2027 je torej
glavni instrument EU za vlaganje v ljudi. Še naprej pomembno prispeva k politikam EU na področju
zaposlovanja, socialnih zadev, izobraževanja ter znanj in spretnosti, vključno s strukturnimi reformami
na teh področjih. (VEČ)

https://www.gov.si/teme/sredstva-evropske-kohezijske-politike/
https://www.europarl.europa.eu/factsheets/sl/sheet/95/evropski-sklad-za-regionalni-razvoj
https://www.europarl.europa.eu/factsheets/sl/sheet/96/kohezijski-sklad
https://ec.europa.eu/esf/main.jsp?catId=35&langId=sl
https://ec.europa.eu/european-social-fund-plus/sl/kaj-je-ess


SKLAD ZA PRAVIČNI PREHOD - Sklad za pravični prehod je finančni instrument v okviru kohezijske
politike, ki naj bi podpiral območja, ki se zaradi prehoda na podnebno nevtralnost soočajo z velikimi
socialno-ekonomskimi izzivi. Olajšal bo izvajanje evropskega zelenega dogovora, katerega cilj je
podnebno nevtralna Evropska unija do leta 2050. (VEČ)

EVROPSKO TERITORIALNO SODELOVANJE - Evropsko teritorialno sodelovanje je cilj kohezijske
politike, namenjen čezmejnemu reševanju težav in skupnemu razvoju potenciala različnih ozemelj.
Evropski sklad za regionalni razvoj podpira ukrepe, namenjene sodelovanju, prek treh ključnih
elementov, tj. čezmejnega, nadnacionalnega in medregionalnega sodelovanja. (VEČ)

CIVILNO-DRUŽBENO SPREMLJANJE - Civilno-družbeno spremljanje (angleško civic monitoring) je
oblika aktivnega državljanstva, pri kateri skupine ljudi ali posamezni državljani delijo metode, orodja
in izvajajo dejavnosti za načrtno in stalno opazovanje ter spremljanje javnih politik in porabo javnega
denarja. (VEČ)

ODPRTI PODATKI - Odprti podatki (angleško open data) so podatki, ki so prosto dostopni ter
vsakomur na uporabo in ponovno uporabo ter prerazporejanje brez omejitev avtorskih pravic in
kakršnih koli prepovedi kopiranja in objavljanja. (VEČ)

INFORMACIJA JAVNEGA ZNAČAJA - Informacija javnega značaja ali javna informacija je podatek
ali informacija, do katere lahko javnost dostopa. (VEČ)

IZBRANI PROJEKT - Projekt, financiran z javnimi sredstvi (v okviru kohezijske politike) na ozemlju
dijakinj in dijakov, ki ga je skupina dijakov izbrala za civilno-družbeno spremljanje za namen izvajanja
projekta ASOC.

PROJEKT SPREMLJANJA - Projekt dijakinj in dijakov, v okviru katerega, preko spremljanja
konkretnega projekta, dijakinje in dijaki spremljajo učinkovitosti naložb evropske kohezijske politike z
uporabo odprtih podatkov.

PROJEKTNA SKUPINA - Skupina dijakinj in dijakov, ki skupaj izvajajo projekt spremljanja.

https://www.europarl.europa.eu/factsheets/sl/sheet/214/sklad-za-pravicni-prehod
https://www.europarl.europa.eu/factsheets/sl/sheet/98/evropsko-teritorialno-sodelovanje
https://www.monithon.eu/civicmonitoring/
https://podatki.gov.si
https://www.gov.si/teme/informacije-javnega-znacaja/


BLOG ZAPIS – Blog zapis je vsak članek ali novica, ki je pripravljena za namen objave na spletnem
mestu oz. blogu. Blog zapis običajno pokriva določeno temo ali poizvedbo, je izobraževalne narave,
obsega od 600 do 2000+ besed in vsebuje druge vrste medijev, kot so slike, videoposnetki,
infografike in interaktivni grafikoni.

PODATKOVNO NOVINARSTVO - Podatkovno novinarstvo je uporaba podatkov in krčenja števil v
novinarstvu za odkrivanje, boljše razlago in / ali zagotavljanje konteksta novice. V priročniku Data
Journalism Handbook so podatki lahko orodje, ki se uporablja za pripovedovanje zgodbe, vir, na
katerem temelji zgodba, ali oboje. Pogosto vključuje uporabo statistike, grafikonov, grafov ali
infografik. https://sl.theastrologypage.com/data-journalism

INFOGRAFIKA – Infografika je pregleden slikovni prikaz medsebojno povezanih podatkov. Omogoča
nam, da podatke, ki niso atraktivni, s pomočjo grafičnih elementov naredimo zanimive za bralce.


